

# 中国篮球名人堂入堂仪式举行

4日,2023年中国篮球名人堂入堂仪式在陕西延安举行。

仪式上,张长禄、杨伯镛和程世春三位前辈首先通过视频发来祝贺。在2022年名人堂成员隆重亮相后,新一届入堂人物依次入堂,每位入堂人物通过生涯介绍短片、个人演讲、接受名人徽章呈递和播放“我眼中的入堂人物”短片等环节完成入堂。已故入堂人物由亲友代完成相关环节。

经提名、推举和终审三个阶段,本届中国篮球名人堂产生“杰出运动员”六人,其中男运动员三人为黄柏龄、张卫平、匡鲁彬,女运动员三人为李世华、柳青、李昕。刘贵乙、陈道宏以“杰出教练员”身份入堂,龚培山以“特别贡献人士”身份入堂。1992年奥运会中国女篮和“八路军第120师战斗篮球队”分别作为“优秀集体”和“特别致敬集体”入堂。

黄柏龄是中国篮球第一代国手,1936年柏林奥运会上代表中国出战,是中国篮球的开创者之一。张卫平是中国篮球第二代国手,20世纪70年代中国男篮亚锦赛三连冠以及1978年亚运会冠军队成员,1978年男篮世锦赛场均个人得分榜排名第二,是中国男篮的领军人物之一。匡鲁彬是中国篮球的第三代国手,在1984年洛杉矶奥运会上带领中国男篮打入八强,是中国男篮的标志性人物之一。

物之一。

李世华是中国女篮的第一代国手,1974年在世界女子篮球锦标赛上帮助中国女篮夺得亚军,是中国女篮的奠基人之一。柳青是中国女篮的第二代国手,在1992年巴塞罗那奥运会上帮助中国女篮获得银牌,是中国女篮“黄金一代”的核心之一。李昕是中国女篮的第三代国手,在2000年悉尼奥运会上帮助中国女篮获得第四名,是中国女篮的领军人物之一。

刘贵乙是中国篮球的著名教练,曾执教中国男篮和女篮。陈道宏也是中国篮球的著名教练,曾执教中国女篮和新疆、广厦男篮等,1994年世界女子篮球锦标赛上带领中国女篮获得第四名。

龚培山是中国大学生篮球联赛(CUBA)的主要创始人之一,长期致力于推动中国大学生篮球运动的发展,为“体教融合”作出了卓越贡献。

征战1992年巴塞罗那奥运会的中国女篮获得银牌,创造了中国篮球历史上的最佳战绩。半决赛中,中国女篮以110:71大胜古巴队,是中国女篮历史上最经典的一场比赛。决赛中,姑娘们虽然落败,但顽强的拼



张卫平

搏精神赢得了全世界的尊敬。

在去年进入中国篮球名人堂的首批运动员和教练员名单中,穆铁柱、胡卫东、刘玉栋、王治郅、宋晓波、丛学娣、郑海霞、蒋兴权、许利民榜上有名,加上这次入堂的8人,目前共有17位杰出运动员、教练员在中国篮球名人堂中。

据新华社

## 总台春晚完成第四次彩排

陈丽君、李云霄登台展风采

新华社北京2月4日电 大地回春,万象更新。恰逢中国传统节气立春,中央广播电视总台2024年春节联欢晚会2月4日顺利完成第四次彩排。艺术与技术的融合更加深入,演员们的表演状态更加饱满。节目经过反复打磨日臻成熟,各环节衔接流畅自然,整场晚会充盈着春潮涌动、活力满满的氛围。

不少面孔首次登上春晚舞台,为节目注入了新活力。京剧马派名家朱强与麒派名家陈少云共同演绎经典剧目《龙凤呈祥》,共话“南麒北马”的梨园佳话;青年越剧演员陈丽君、李云霄与多位京剧、评剧、潮剧等剧种的青年演员全情投入,共同呈现新时代戏曲百花齐放、姹紫嫣红的繁荣景象。

另外,来自各行各业的先进工作者一展行业风采,在耳熟能详的动画片插曲中,分享童年欢乐时光和少年长大后的圆梦时刻。湖南省怀化市会同县粟裕希望小学“田野诗班”的孩子们,用童言诗趣书写喜庆祥和的团圆年。彩排现场,乡村兽医龙殿俊、三农博主“白菜GG”林万华、西安导游爷爷杨建受邀入座观众席。

## 斯坎迪奇女排意甲主场完胜

朱婷是否回归还未确定

新华社意大利斯坎迪奇2月4日电 意大利女排甲级联赛4日进行第19轮的争夺,中国女排名将朱婷所在的斯坎迪奇队在主场3:0完胜特伦蒂诺队。朱婷本场首发出战得到7分。

面对联赛排名末位的特伦蒂诺,斯坎迪奇队此役占尽优势。首局比赛中段,朱婷连续两次扣球拿下关键分,帮助球队稳固领先优势,进而以25:18先下一局。此后两局比赛,斯坎迪奇队分别以25:13和25:17获胜。

值得一提的是,为庆祝即将到来的中国龙年春节,意大利当地中国文化爱好者在局间休息时间,为现场观众和球员献上了精彩的舞龙、舞狮等表演。

朱婷赛后接受新华社记者采访时说,看到赛场出现中国元素很开心,看到舞龙、舞狮表演,让独自在海外打球的她感受到浓浓的年味。

对于个人健康状况,朱婷表示最近自己的身体状态和机能都不是特别好,可能由于比赛密集,感觉比较累。关于本赛季结束后的去向,以及是否回归国家队等外界关心的问题,朱婷表示,这需要综合考虑,“目前还没有定下来”。

## 美加墨世界杯赛程公布

北京时间2月5日,国际足联公布了2026年美加墨世界杯赛程。该届世界杯将于2026年6月11日开幕,揭幕战将在墨西哥城具有标志性意义的阿兹特克体育场上演,决赛将于7月19日在纽约进行。

此外,多伦多、墨西哥城和洛杉矶将分别举行加拿大队、墨西哥队和美国队三支东道主球队的首场小组赛。

2026年世界杯将由美国、墨西哥和加拿大联合举办,共有16座主办城市,其中美国11座,墨西哥3座,加拿大2座,这将是历史上首次由三个东道主联合举办的世界杯,也是第一次由48支球队参赛的世界杯,共将进行104场比赛。

此外,迈阿密将举行世界杯铜牌赛,达拉斯和亚特兰大将举行半决赛。达拉斯还是该届杯赛举行比赛最多的城市,共有9场比赛将在这里上演。钟欣

## 体坛简讯

●昨天凌晨,2024年斯诺克德国大师赛结束了决赛(19局10胜制)的较量。世界排名第二的特鲁姆普收获本赛季的第四冠,21岁的中国小将斯佳辉获得其职业生涯的首个排名赛亚军,最终比分为10:5。

●2024年泰国羽毛球大师赛4日进行了各单项决赛,中国男双组合何济霆/任翔宇2:1逆转本土组合佩拉查伊/帕克卡波,夺得冠军。李怡婧/罗徐敏经过三局苦战,女双决赛中1:2不敌泰国组合本雅帕·艾姆萨德/伦塔卡恩·艾姆萨德,获得亚军。其他单项决赛中,中国台北选手周天成和日本选手大堀彩分获男、女单冠军,混双冠军则由泰国组合获得。

## 论剑

# 失望的表演赛

中国球迷又被放鸽子了!4日晚,万众瞩目的迈阿密国际队与中国香港明星队的友谊赛,主角梅西竟然未登场。

为保障这场比赛,香港特区政府向主办方提供了约1600万元港币的支持。这些钱绝对不是为看荣誉甚少的迈阿密国际队,而是奔着梅西的光环。也正是因为梅西,这场比赛的官方球票价格定到880至4880港币。许多球迷从千里之外赶到香港,

就是为了观“球王”的赛场风采,结果却扑了空。

更重要的是,类似情况已非个例。去年11月,迈阿密国际队中国行就曾在距离比赛只有四天时告吹。今年1月的利雅得胜利中国行,因为C罗受伤,相关赛事在赛前一天告吹。

翻看迈阿密国际队的赛程,在这半个月里,他们进行多达6场比赛,从美国到中北美的萨尔瓦多,再到西

亚沙特,而后转战中国香港,在这之后还要去日本东京。这样密集的赛程,堪称流水线式表演赛。不仅球星吃不消,比赛质量也难以保证,甚至连梅西上场比赛这一最低要求都没能达到。

虽然中国有着庞大的球迷市场,但这种一锤子买卖的球星表演赛,实在不可取。如果迈阿密国际队和梅西想要挽回中国球迷的心,需要一个有诚意的“售后方案”。 卞立群

## 中国花游集体技巧自选摘金

# 主教练张晓欢:集体险胜提士气



新华社多哈2月4日电 中国花样游泳队在4日的2024多哈游泳世锦赛上摘得1金1银,主教练张晓欢表示,集体技巧自选险胜夺金会激励队员变得更优秀。

当天的集体技巧自选决赛中,中国队的总分虽然比预赛成绩略有降低,但仍力压乌克兰队和美

国队夺冠。

“预赛和决赛差别很大,很多队伍出现了失误。我们最后出场,其他队伍的失误对我们来说有一些心理影响,姑娘们不敢看,最后个别动作没有完成得很好。美国队在预赛中没拿到申报的难度分,决赛中她们做到了,难度分全场最高。她们分数出

来后,我们队员沉默了。我跟姑娘们说‘美国队不是我们的对手,乌克兰队才是’,事实证明如此。”张晓欢说。

张晓欢介绍说,集体技巧一直是乌克兰队的优势项目,近半年来该队进步很快,发挥更加稳定。“我们也在一点点研究竞争对手,看她们水下托举如何做,有什么特点。我们也可以创编出自己的托举动作,我们每个运动员身材体重都非常接近,托举时难度更大。”

“面向巴黎奥运会,我们会继续研究托举动作,充分相信队员。她们非常成熟,在一起配合三年多,彼此熟悉、信任,有默契,能够应对各种困难情况,这次险胜会给她们带来更多激励。”张晓欢说。

张晓欢表示,要在国际上得到业内认可需要频繁、深入的国际交流。“今天赛前训练时,我们队员在一些动作上完成不理想,就有澳大利亚队、以色列队的教练过来跟我们交流探讨。当他们喜欢中国队时,就会支持我们,希望我们在比赛中完成质量更好一些。”